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     Protokół nr 3/2024 

 

 

z posiedzenia Rady Seniorów Miasta Bielska-Białej, które odbyło się w dniu  

25 października 2024 roku w Urzędzie Miejskim w Bielsku-Białej, zwołane i pod 

przewodnictwem Pani Elżbiety Rosińskiej – Przewodniczącej Rady Seniorów. 

 

Obecni – według załączonej do protokołu listy obecności. 

Nieobecni:  Danuta Budkiewicz 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Uchwała w sprawie przyjęcia Regulaminu Rady Seniorów zgodnie  

z § 8 Statutu Rady Seniorów Miasta Bielska-Białej stanowiącego załącznik 

do uchwały Nr LXX/1578/2024 Rady Miejskiej w Bielsku-Białej  

z dnia 23 kwietnia 2024 r.  

3. Prezentacja Działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Bielsku-Białej w zakresie działalności na rzecz osób starszych  

i z niepełnosprawnościami oraz rehabilitacji społecznej. 

4. Informacja z III Śląskiej Konferencji Senioralnej „Dojrzewając do starości – jak 

samorządy przygotowują się na wyzwania demografii?” – Łaziska Górne, 

18.10.2024 r. 

5. Ustalenie harmonogramu dyżurów członków Rady. 

6. Sprawy różne.  

 

Ad. 1  

Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

Pani Elżbieta Rosińska otworzyła i poprowadziła trzecie posiedzenie Rady Seniorów. 

Jednogłośnie przyjęto porządek obrad, który wcześniej przedstawiła 

Przewodnicząca. 

Ad.2. 

Uchwała w sprawie przyjęcia Regulaminu Rady Seniorów. 

Przewodnicząca omówiła poprawki do uchwały wniesione przez 2 członków Rady – 

Pana Trąbki oraz Panią Burchart. Poprawki Pana Trąbki stanowiły uwagi językowe 

i porządkowe. Poprawki językowe uwzględniono, natomiast poprawki dotyczące 

zmiany numeracji uchwały odrzucono.  

Z uwagi na to, że poprawka Pani Burchart dotyczyła istotnej kwestii merytorycznej, 

tj. propozycji zmiany zapisu pkt. 3 w rozdziale „Prezydium Rady” poprzez 

wprowadzenie następującego zapisu: „Członka Prezydium można odwołać na 

pisemny i uzasadniony wniosek co najmniej ¼ ustawowego składu Rady, 
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kwalifikowaną większością głosów, w obecności co najmniej połowy składu Rady, 

w głosowaniu tajnym”, Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie nad poprawką, 

którą obecni członkowie Rady przyjęli jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczącą przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem Regulaminu, 

który przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Prezentacja Działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Bielsku-Białej w zakresie działalności na rzecz osób starszych  
i z niepełnosprawnościami oraz rehabilitacji społecznej. 

1. O godzinie 10:30 Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Pani 

Agnieszka Moroń przedstawiła prezentację w zakresie działalności Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej na rzecz osób starszych  

i z niepełnosprawnościami. Następnie Kierownik Działu Rehabilitacji 

Społecznej, Pani Iwona Stępniak opowiedziała o programach i formach 

pomocy dla osób niepełnosprawnych, o narzędziach umożliwiających 

likwidację barier oraz o turnusach rehabilitacyjnych. 

2. Podczas spotkania Pan Adam Ruśniak Zastępca Prezydenta Miasta  

Bielska-Białej poinformował o koncercie fortepianowym, który odbędzie się  

20 listopada 2024 r. w Zespole Państwowych Szkół Muzycznych  

im. Stanisława Moniuszki w Bielsku-Białej. z okazji nadania Panu Zbigniewowi 

Preisnerowi tytuł honorowego obywatela Bielska-Białej. 

Ad.4. 

Informacja z III Śląskiej Konferencji Senioralnej „Dojrzewając do starości – jak 

samorządy przygotowują się na wyzwania demografii?” – Łaziska Górne, 

18.10.2024 r. 

Przewodnicząca Rady Seniorów przedstawiła informację z ww. Konferencji, podczas 

której poruszono tematy demografii, mobilności bez ograniczeń, dostępności plus – 

zastosowania pętli indukcyjnej, rozwiązań technicznych dla osób niepełnosprawnych 

poruszających się na wózkach, deinstytucjonalizacji, budownictwa dla seniorów oraz 

pracy dla seniorów. 

Ad. 5. 

Ustalenie harmonogramu dyżurów członków Rady. 
Ustalony harmonogram dyżurów, w okresie od listopada 2024 r. do końca stycznia 

2025 r. Harmonogram stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. 

Sprawy różne. 

1. Przewodnicząca omówiła kolejne wydarzenia związane z kalendarzem 

Centrum Seniora oraz zobowiązała członków Rady do udziału w tychże 

wydarzeniach. 

2. Rada podjęła decyzję o powołaniu sekcji sportowej, którą prowadzić będą Pan 

Władysław Szypuła oraz Pan Zbigniew Trąbka. 

3. Pani Ewa Kuch zaproponowała utworzenie sekcji pomocy społecznej oraz 

edukacji w zakresie pomocy poszpitalnej dla osób starszych 
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i niepełnosprawnych.   

4. Przewodnicząca omówiła plany działania Rady na przyszłość, ze szczególnym 

uwzględnieniem współpracy z młodzieżą, inspirowania do samopomocy, 

zaangażowania w pomoc w środowiskach lokalnych oraz kontynuacji 

istniejących już programów – door to door, złota rączka. 

 

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca podziękowała wszystkim za 

obecność i zamknęła posiedzenie Rady Seniorów.  

 

 

 /-/ Ewa Kuch     /-/ Elżbieta Rosińska 

    Sekretarz Rady Seniorów     Przewodnicząca Rady Seniorów 

       Miasta Bielska-Białej                Miasta Bielska -Białej 


